Egzamin teoretyczny (operator zurawia)

. Kto odpowiada za bezpieczny stan roboczy zurawia?
a) Przedsiebiorca
b) Operator zurawia
¢) Mechanik wykonujacy naprawe
. Ktory z gtéwnych podmiotéw jest odpowiedzialny za obstuge zurawia?
a) Kierownik
b) Operator zurawia
c) Konserwator
. Kto moze obstugiwa¢ zuraw uruchamiany mechanicznie lub cze$ciowo mechanicznie?
a) Kazdy mezczyzna powyzej 18 roku zycia zatrudniony w zaktadzie
b) Kazda odpowiednia, przeszkolona i poinstruowana osoba, ktéra ukoriczyta 18 lat
c) Kazda osoba przeszkolona w tym zakresie
. Jakie tresci przepisu muszg by¢ zawsze znane operatorowi zurawia?
a) Przepisy Kodeksu Cywilnego
b) Przepisy Ustawy o dziatalnosci gospodarczej
c) Przepisy dotyczace zapobiegania wypadkom (DVUV) - Przepis 52 "Zuraw"
. Czy nieznajomos¢ instrukcji obstugi zurawia chroni jego operatora przed karg za
wypadek, ktéry spowodowat?
a) Tak, poniewaz nie moze wiedzieé¢ wszystkiego
b) Nie, poniewaz ignorancja i niedbalstwo sg karane
c) Nie, ale tylko wtedy, gdy chodzi o wypadek $miertelny
. Czy operator zurawia musi nosi¢ odziez, ktéra nie przeszkadza mu podczasobstugi
Zurawia?
a) Tak
b) Nie, ten przymus ograniczytby jego wolny wybér
c) Tak, ale tylko w przypadku operacji specjalnych
. Czy operator zurawia moze odmaowic noszenia srodkdw ochrony osobistej, np. kasku lub
butéw ochronnych, jesli nadal chce obstugiwaé zuraw?
a) Tak
b) Nie
. Czy dopuszczalne obcigzenie zurawia moze zosta¢ przekroczone?
a) Tak, ale tylko przez krotki czas.
b) Nigdy.
c) Tak, jeslitadunek jest podnoszony i przemieszczany tylko z matg predkoscia.
Dlaczego ruchy zurawia na poczatku i na koricu nie sg zbyt gwattowne?
a) Poniewaz spowodowatoby to zbyt gtosne odgtosy
b) Poniewaz przyspieszenia wptywajace na sity oddziatujgce na zuraw sg zbyt duze
c) Poniewaz operator zurawia nie moze obserwowac tadunku
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10. Czym jest mechanizm wytgczania krancowego (wytacznik krancoxy)?
a) To przetacznik, za pomocg ktérego mozna wtgczy¢ zuraw
b) To przetgcznik zabezpieczajacy zuraw przed przecigzeniem
c) To przetacznik, ktory wytgcza go po zakonczeniu skoku
11. Do czego stuzy wytgcznik zasilania sieciowego?
a) Do odtgczania zurawia od sieci i zabezpieczania go przed przypadkowym lub
nieuprawnionym wtgczeniem
b) Do wiaczania oswietlenia hali
c) Do testowania urzadzen zabezpieczajacych zurawia
12. Czy zuraw musi przechodzi¢ >codzienne testy operacyjne<?
a) Tak, ale tylko w przypadku stosowania na zewnatrz
b) Nie
c) Tak
13. Co powoduje sita bezwtadnosci podczas pracy zurawia?
a) Hamuje zuraw
b) Przeciwdziata zmianom predkosci i powoduje m.in. luzowanie sie liny
¢) Powoduje uszkodzenie hamulcow
14. Jak szeroki musi by¢ minimalny odstep bezpieczeristwa pomiedzy ruchomymi cze$ciami
zewnetrznymi zurawia a nieruchomymi elementami otoczenia?

a) 0,2m
b) 0,3m
c) 0,5m

15. Dlaczego szyny zurawia muszg by¢ wolne od drobnych przedmiotéw?
a) Poniewaz zurawie mogg sie fatwo wykolejac
b) Poniewaz w przeciwnym razie zasieg obrotu zurawia jest ograniczony
c) Poniewaz w przeciwnym razie widok tadunku jest ograniczony
16. Dlaczego nalezy zamocowac wysiegnik zZurawia zatadunkowego ciezaréwki?
a) W celu zapewnienia, ze catkowita masa pojazdu moze by¢ w petni wykorzystana
b) Aby z powodu sity odsrodkowej wysiegnik nie mdgt sie roztozy¢ podczas jazdy
c) Aby obcigzenia osi pojazdu byty réwne
17. Dlaczego zuraw montowany na ciezaréwce musi by¢ zainstalowany w stabilnym i
poziomym potozeniu?
a) W celu zapewnienia jego stabilnosci i maksymalnego dopuszczalnego obcigzenia
w kazdym przypadku
b) Aby jego wysiegnik mdgt osiggngé najwyzszg pozycje
c) Aby operator zurawia miat tatwy dostep do kabiny kierowcy



18. Czy drogi moga by¢ zablokowane przez towary?
a) Tak, ale tylko na krétki czas
b) Tak, ale nie na krétko przed przerwami i zakoriczeniem pracy
c) Nie, nigdy
19. Czy przy wyborze urzadzenia nosnego nalezy wzigé¢ pod uwage zamierzony
obszar zastosowania?
a) Tak, poniewaz na przyktad temperatury otoczenia i agresywne substancje mogg

zmniejszy¢ ich no$nos¢. - Towary niebezpieczne wymagajg specjalnego wyposazenia

b) Nie, poniewaz ma ono drugorzedne znaczenie
20. Czy tadunek moze by¢ podnoszony przez operatora zurawia bez wystarczajacej
widocznosci tadunku, bez sygnalizatora?
a) Tak, ale powoli i ostroznie
b) Nie
c) Tak, jezeli operator zurawia zna ciezar tadunku
21. O ile wieksze jest obcigzenie zawiesia przy kacie nachylenia 60° w stosunku do kata
nachylenia 0° (pionowo)?
a) Jest ono tylko nieznacznie wieksze
b) Jest 1,5 * raza wieksze
c) Jest 2 razy wieksze
22. Czy tadunek mozna zamocowa¢ pod katem nachylenia wiekszym niz 60°?
a) Tak, jezeli ma to miejsce tylko raz
b) Nie, nigdy, bo oddziatujgce na niego sity stajg sie zbyt duze
c) Tak, jezeli w poblizu tadunku nie przebywajg zadne osoby
23. Co oznacza "stan do wymiany" dla zawiesia?
a) Przechowywanie zgodnie z przeznaczeniem do nastepnego uzycia
b) Uszkodzenia powstate w wyniku wytgczenia z eksploatacji
¢) Termin nastepnej kontroli
24. Czy do tadunku mozna zabiera¢ pojedyncze czesci luzem?
a) Tak, ale tylko w szczegdlnych przypadkach
b) Tak, jezeli dzieki temu skrdci sie >> cykl roboczy<<
c) Nie.
25. Dlaczego przewozenie osob jest zabronione?
a) Poniewaz zuraw moze sie przewrocic
b) Poniewaz nie mozna wykluczy¢ na 100%, ze obcigzenia, czesci obcigzeniowe
i urzgdzenia nie spadng
c) Poniewaz operator zurawia nie widzi strefy roboczej
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26. Dlaczego zurawie mogg by¢ wykorzystywane do celdw specjalnych tylko za zgoda
wykonawcy lub jego przedstawiciela?
a) Poniewaz sg one bardzo drogie
b) Poniewaz zajmuje to duzo czasu
c) Poniewaz nalezy przedsiewzig¢ dla nich specjalne srodki ostroznosci
27. Dlaczego przewéz osdb za pomoca podnosnika jest dozwolony tylko wtedy,
gdy przestrzegane sg specjalne przepisy bezpieczeristwa?
a) Poniewaz istnieje zwiekszone ryzyko urazow u pracownikow —
w szczegolnosci wskutek upadku.
b) Poniewaz zuraw moze sie wtedy przewrdcié
c) Poniewaz wciggarka moze sie ztamac
28. Dlaczego podczas pracy w poblizu napowietrznych linii elektrycznych nalezy
zachowac okreslone odlegtosci ochronne?
a) Poniewaz w przeciwnym razie prad elektryczny zaktécatby potgczenie radiowe
miedzy operatorem zurawia a linig awaryjng
b) Poniewaz w przeciwnym razie moze dojs¢ do przeskoku pradu elektrycznego,
co moze spowodowac najciezsze obrazenia u 0séb narazonych na przeptyw
pradu przez ich ciata
c) Poniewaz w przeciwnym razie po zetknieciu z siecig trakcyjng uszkodzeniu
ulegnie zespot sterujgcy zurawia
29. Dlaczego tadunki nie moga byc¢ ciggniete pod katem za pomocg zurawia lub
urzgdzenia nosnego?
a) Poniewaz moze to spowodowac uszkodzenie zurawia. Nie mozna bezpiecznie
zatrzymac tadunku, a sity dziatajace na fadunek sg zbyt duze
b) W pojedynczych przypadkach mozna to robi¢ z zachowaniem
maksymalnej ostroznosci
c) Poniewaz hamulce zurawia zuzywajg sie zbyt szybko
30. Kiedy nalezy wytaczy¢ zuraw zgodnie z przepisami?
a) Tylko po zakonczeniu zmiany
b) W przypadku wystgpienia usterki zagrazajgcej bezpieczenstwu pracy zurawia,
przy silnym wietrze. Za kazdym razem, gdy operator zurawia opuszcza
zespot sterujgcy
c) Tylko wtedy, gdy operator zurawia idzie na przerwe lub koriczy prace



